
VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO DEL  12/01/2021 

 

L’anno duemilaventuno, il giorno dodici del mese di gennaio si è adunato, in seduta 

ordinaria di prosecuzione, su determinazione del Presidente del 30/12/2020 per 

trattare e deliberare sul seguente Ordine del Giorno:…….omissis il Consiglio della V 

Circoscrizione in modalità videoconferenza - mediante collegamento telematico “a 

distanza” - resta inteso che il luogo della riunione è da intendersi, convenzionalmente, 

presso i locali della V Circoscrizione siti in Via Adua n.22 Palermo. 

La pubblicità delle sedute  verrà garantita dalla registrazione delle stesse e dalla loro 

pubblicazione, ad opera del webmaster, sul canale youtube: 

https://www.youtube.com/user/ComunediPalermo1   

Presiede l’adunanza il  Presidente Fabio Teresi, assistito, in qualità di Segretario, 

dall'Istruttore Contabile, Sig. Pietro Palumberi. 

Procedutosi alle ore 9.37 all’appello nominale, risultano presenti i Conss:  

Altadonna Salvatore, Cavaliere Giuseppa, Di Gesù Simona, Lo Sardo F. 

Umberto,  Palazzo Daniele e Stabile Francesco. 

Constatata la presenza del numero legale, il Presidente Teresi dichiara aperta la 

seduta. 

Si dà atto che alle ore 09,39 entra il Cons.  Figuccia. 

Il Presidente Teresi chiede al Segretario notizie sulla seduta di ieri. 

Il Segretario lo aggiorna. 

Il Presidente Teresi nomina, con l' assenso del Consiglio, scrutatori i Conss.: 

Altadonna, Stabile e Palazzo e chiede al Segretario se ci sono Mozioni all’ OdG. 

Viene prelevato il P12 dell' OdG, Mozione avente per oggetto: “Contenitori per la 

raccolta differenziata negli uffici  e nelle postazioni decentrate della V 

Circoscrizione”, a firma del Cons. Lo Sardo. 

Il Segretario ne dà lettura. 

Si dà atto che alle ore 09,40 entra il Cons.  Aiello. 

Il Cons. Lo Sardo espone la Mozione, evidenziando che è importante portare avanti 

l’obiettivo della raccolta differenziata, ed i siti istituzionali dovrebbe fungere da 

esempio. 

Il Cons. Aiello si complimenta per la mozione del Cons. Lo sardo, e la ritiene valida. 

Si dà atto che alle ore 09,42 entra il Cons.  Lucido. 

Il Presidente Teresi pone in votazione la mozione al P12, per appello nominale. 

Dalla votazione risultano: 

https://www.youtube.com/user/ComunediPalermo1


n.10 presenti: Teresi, Aiello, Altadonna, Cavaliere, Di Gesù, Figuccia, Lo Sardo, 

Lucido, Palazzo e Stabile. 

n. 10 voti favorevoli: Teresi, Aiello, Altadonna, Cavaliere, Di Gesù, Figuccia, Lo 

Sardo, Lucido, Palazzo e Stabile. 

n. 0 voti contrari 

n.0 voti astenuti. 

La Mozione è approvata all' unanimità. 

Si dà atto che alle ore 9,44 esce il Presidente Teresi, per motivi istituzionali. 

Il Cons. Aiello assume la Presidenza e prosegue per ordine dei lavori. 

Il Segretario dà lettura dell’oggetto al p. 34, dell' OdG, proposta avente per oggetto: 

“Eliminazione del flusso semaforico su Viale Regione Siciliana (Piazza Einstein)”, a 

firma del Cons. Palazzo. 

Il Cons. Palazzo sottolinea che la proposta è stata accantonata. 

Il Cons. Lo Sardo, propone al Cons. Palazzo di ritirarla e presentarne una nuova, 

visto che c’erano delle problematiche relative al transito dei mezzi di trasporto 

pubblici. 

Il Cons. Palazzo accetta il suggerimento del Cons. Lo Sardo, ritira la proposta e si 

riserva di riformularla. 

Il Segretario, per ordine dei lavori, passa alla lettura dell’oggetto del p. 35, Proposta 

avente per oggetto: “Programmazione eventi culturali 2019”, a firma del Cons. Aiello.  

Il Cons. Lo Sardo, anche per il p. 35, essendo una proposta datata, suggerisce di 

leggerla, ed eventualmente fare qualche emendamento per modificarla. 

Si dà atto che alle ore 09,52 esce il Cons. Figuccia. 

Si dà atto che alle ore 9,52 il Presidente Aiello si disconnette. 

Assume la Presidenza il Cons. anziano per voti, F. Umberto Lo Sardo e dà 

seguito al suo suggerimento. 

Viene prelevato il punto 35. 

Alle dà atto che alle ore 9,52 il Cons. Aiello si riconnette e assume la Presidenza. 

Il Segretario ne dà lettura. 

Il Presidente Aiello si associa al suggerimento del Cons. Lo Sardo, e chiede, anche 

di dare lettura all’allegato verbale. 

Il Segretario dà lettura del verbale, dal quale si deduce che l’argomento non è stato 

trattato, visto che la Commissione non si è riunita per mancanza del numero legale. 



La Cons. Di Gesù invita Aiello a ritirare tale proposta, ripresentarla per il 2021, e 

trattarla alla prima data utile in Commissione. 

Il Presidente Aiello recita di concordare col Presidente della Commissione di ritirare 

la proposta, riproporla e riportarla in Commissione. 

Il Cons. Lo Sardo, a proposito di attività culturali, chiede notizie al Presidente Aiello, 

sulle manifestazione natalizie, per le quali erano stati stanziati dei fondi, e stilato una 

sorta di graduatoria; siamo giunti al 12 di Gennaio, ed il periodo natalizio è già 

passato da un po’; chiede quali sono le intenzioni dell’A.C. in merito. 

Si dà atto che il Presidente Aiello esce alle ore 9,58. 

Assume la Presidenza il Cons. anziano per voti, F. Umberto Lo Sardo e chiede 

parere al Consiglio, nel dubbio che il Cons. Aiello avesse confermato o meno il ritiro 

della proposta prima della sua disconnessione. 

Si dà atto che alle ore 10,04 esce il Cons. Lucido. 

Il Cons. Altadonna visto che è stata prelevata, propone di votarla ed almeno 

emendarla. 

Il Cons. Stabile conferma di avere sentito che la ritirava. 

La Cons. Di Gesù propone di dare voto contrario, in maniera tale che il Cons. Aiello  

possa riproporla 

Si dà atto che alle ore 10,05 esce il Cons. Stabile. 

Il Presidente Lo Sardo, alla fine propone al Consiglio di votare l’accantonamento. 

Il Presidente Lo Sardo sostituisce, con l' assenso del Consiglio, scrutatore il Cons. 

Stabile con la Cons. Di Gesù. 

Si passa alla votazione dell' accantonamento della proposta di cui al P35 dell' OdG,  

avente per oggetto: “Programmazione eventi culturali 2019”, a firma del Cons. Aiello. 

Dalla votazione risultano: 

n. 5 presenti: Altadonna, Cavaliere, Di Gesù,  Lo Sardo, Palazzo. 

n. 4 voti favorevoli: Altadonna, Cavaliere,  Lo Sardo,  Palazzo. 

n. 1 voti contrario: Di Gesù. 

n.0 voti astenuti. 

Il Consiglio approva l' accantonamento del P35. 

Il Cons. Altadonna, per ordine dei lavori chiede il ritiro dei p. 36 dell' OdG, Proposta 

avente per oggetto: “Studio ed Approfondimento del Codice del Terzo Settore 2019. 

Conferenza di Servizio”, a firma del Cons. Altadonna, e del p. 37 dell' OdG, Proposta 



avente per oggetto: “Adesione alla partecipazione al blu-day. Fiaccolata 2020 in 

occasione del 2 aprile 2020 – Giornata mondiale e cittadina dell' autismo”,  a firma 

del Cons. Altadonna, che riproporrà in Commissione. 

Il Presidente Lo Sardo accoglie la proposta, e chiede al Cons. Altadonna di scrivere 

anche un messaggio, in maniera tale che gli uffici lo possano acquisire. 

Il Segretario per ordine dei lavori dà lettura dell’oggetto al p. 38 all’OdG, Proposta 

avente per oggetto: “Servizio di assistenti alla comunicazione del Comune di Palermo. 

Proposta di prosecuzione servizio domiciliare”,  a firma del Cons. Altadonna. 

Il Cons. Altadonna chiede di accantonarla, visto che gli pare di ricordare, che la 

proposta è stata precedentemente accantonata o addirittura averla ritirata, chiede agli 

uffici di verificare. 

Anche il Presidente Lo Sardo chiede agli uffici di verificare quanto sopra. 

Si dà atto che alle ore 10,15 esce il Cons. Palazzo. 

Si passa al prelievo del  P39 dell' OdG, Proposta avente per oggetto: “Dalle comunità 

alla comunità – Servizio di informazione ai cittadini non italofoni”,  a firma del Cons. 

Altadonna. 

Il Segretario ne dà lettura. 

Il Cons. Altadonna espone la proposta, sottolineando che, in V Circoscrizione 

risiedono le comunità più grandi di bengalesi e tamil, ed ancora molti non 

padroneggiano la lingua italiana, ed è assurdo, che ad oggi, la città di Palermo non 

preveda che i suoi avvisi, vengano pubblicati in diverse lingue, soprattutto quelle che 

si riferiscono alle comunità più grandi. 

Si passa alla votazione, per appello nominale, della Proposta di cui al P39 dell' OdG. 

Dalla votazione risultano: 

n. 4 presenti: Altadonna, Cavaliere, Di Gesù,  Lo Sardo. 

n. 4 voti favorevoli: Altadonna, Cavaliere,  Di Gesù, Lo Sardo. 

n. 0 voti contrari. 

n.0 voti astenuti. 

Il Consiglio approva all' unanimità dei presenti, la Proposta di cui al P39. 

Il Segretario, per ordine dei lavori dà lettura dell’oggetto al p.40, dell' OdG, Proposta 

avente per oggetto: “Condivisione WIFI condominiale”,  a firma del Cons. Altadonna. 

Il Cons. Altadonna chiede agli uffici di verificare, perché ricorda che la proposta è 

stata già trattata. 



Si preleva, con l' assenso del Consiglio, il P41, Proposta avente per oggetto: “la Palla 

canestro nel Giardini della Zisa”, a firma del Cons. Lo Sardo. 

Il Presidente Lo Sardo sostituisce, con l' assenso del Consiglio, scrutatore il Cons. 

Palazzo con la Cons. Cavaliere. 

Il Segretario ne dà lettura. 

Il Presidente Lo Sardo, dopo la lettura della proposta, ha il dubbio che anche questa 

proposta sia stata trattata. 

Il Presidente Lo Sardo, al fine di dare la possibilità  agli uffici di fare una verifica 

sulle proposte sopra citate, chiude la seduta alle ore 10,33. 

 

      Il Segretario                                                                                  Il Presidente 

Istruttore Contabile        F. Umberto Lo Sardo 

  Pietro Palumberi                                                                           
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